

东西南北汇于中 八方来客梦遥同

“老外爱上郑州——我们都是追梦人”2019新春联欢会举办

让外国友人 感受来自郑州的问候

来自美国、英国、德国、俄罗斯、瑞典、巴基斯坦、吉尔吉斯斯坦、伊朗、蒙古、老挝、柬埔寨、尼泊尔、巴西、南非、苏丹、孟加拉国、津巴布韦、埃及、泰国等国家的在郑工作学习的专家、学者、留学生代表,外资企业代表以及海外留学归国人士代表共聚一堂,品尝香粥,观赏节目,欢度佳节。

谈到举办这次活动的初衷,主办方郑州市委外宣办相关负责人在致辞中提到,今天是中国传统节日腊八节,选择在这样一个节日邀请在郑学习工作的外国朋友欢聚在一起,就是希望在座的各位外国朋友能感受到来自河南、来自郑州人民的温暖问候。“同时也希望这样的活动可以更好地宣传郑州、推介郑州,讲好郑州故事,塑造国际城市潮范儿,让更多人为郑州竖起大拇指”!

郑州是中国八大古都之一,拥有8000年的裴李岗文化遗址、6000年的大河村文化遗址、5000年的黄帝文化。郑州有一寺,少林功夫,名扬天下;郑州有一祖,轩辕黄帝,诞生于此;郑州有一山,中岳嵩山历史悠久,人文荟萃;郑州有一河,九曲黄河,唯独在郑州形成黄河文明;郑州有一城,商都古城,见证文明。

今朝有粥交相馈,更觉城中节物新。昨日是中国传统的腊八节,“老外爱上郑州——我们都是追梦人”2019新春联欢会当天下午在郑州M酒店上演。郑报融媒记者 苏瑜/文 丁友明/图



省首届“百场乡村春晚”启动

本报讯(记者 苏瑜)作为2019年河南省“我们的中国梦”——文化进万家活动和“春满中原 老家河南”主题系列活动的重要内容,1月13日,由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化志愿服务工作办公室、河南省文化馆等多家单位共同参与的“中原银行杯”河南省首届百场乡村春晚大联欢活动在汝州市汝瓷小镇启动。此次启动也正式拉开了“春满中原 老家河南”主题系列活动的“十大乡村春晚”的序幕。

昨日的启动仪式上,汝州当地的文化志愿者、知名艺术家和村民们共同编排演出的晚会“汝瓷天下美”精彩纷呈,充满了浓郁的地方特色和生活气息,呈现出亲切的文化品位,丰富和提升了农村精神文化生活。

“百场乡村春晚大联欢活动”是河南省文化和旅游厅为推进公共文化服务体系建设和发挥基层文化阵地作用和“种文化”、调动农民参与文化积极性,实现自我教育、自我提升、共享文化发展成果的积极实践和探索,得到了社会各界,特别是艺术家和文化志愿者的大力支持,全省各地乡村和基层群众也纷纷踊跃报名参加。

截至目前,全省已有326个行政村、21万村民申请参与,组委会将从中选择10场各具地方特色和代表性,有新意、有特点、有示范效应的乡村春晚演出进行全媒体播出,包括兰考县“梦里张庄桐花香”乡村春晚、长垣县“锅碗瓢盆交响曲”厨师之乡春晚、确山县“琴声到永远”杨靖宇故里乡村春晚(弘扬红色基因)、西华县“脱贫攻坚奔小康”黄泛区乡村春晚等。

中外节目交相辉映

郑州的飞速发展也吸引了越来越多外国友人的目光。据了解,近年来,来郑州投资创业、工作学习的外国朋友越来越多。由郑州市委外宣办指导、郑州报业集团主管主办的中英双语WhereZhengzhou正是专为在郑州的外国友人创办的阅读刊物,两年来,它已经成为外国友人了解郑州、了解河南、了解中国的窗口。

昨日的联欢会堪称异彩纷呈,多个国家的朋友纷纷登台表演,不仅有展现中国传统文化、展现河南悠久灿烂文明的古典乐、戏曲、功夫、杂技等节目,也有英文歌曲、南非舞蹈和街舞。

女子乐坊带来的古典乐《乐坊》展现了中国国乐乐器的魅力;著名豫剧表演艺术家刘苗苗和刘善全带来经典豫剧《朝阳沟》选段“双上山”把豫剧的醇美韵味展现得淋漓尽致;来自河南工业大学国际交流与合作处涉外科科长沈贞、乌兹别克斯坦的Kumisbek Kuanishbek(中文名:昆杰)、孟加拉国的Istiak Ahamed(中文名:冰)和泰国的GWANG(中文名:银成星)联袂演唱了中文歌曲《茉莉花》,引起全场共鸣;高难度的杂技表演《力与美》,尽显刚强之态与阴柔之美;4位漂亮的南非姑娘带来的2010年南非世界杯主题曲“WAKA WAKA”的舞蹈震奋人心;来自郑州第二人民医院的中医们带来了八段锦表演,中国的太极拳教练和现场外籍嘉宾一起演绎了太极拳;由外籍嘉宾参与的书法表演更是让人领略到中国传统文化的魅力;由来自哥伦比亚的Diony、来自俄罗斯的Anna和Niko、来自乌克兰的Oksana组成的蓝海浪乐队带来的英文歌曲串烧,节奏明快,把联欢会推向了高潮……



郑州的美景美食和文化是老外的最爱

活动现场还精心准备了“腊八粥”,外国友人品尝得津津有味。主办方还特别设置了中国传统礼仪和宴饮游戏——投壶游戏,新鲜有趣、竞技互动、其乐融融。

郑州大学外籍心理学老师Lea(中文名:蕾雅)来自德国,是此次活动的主持人之一,她说,郑州不仅有浓厚的中国文化,还有很时尚的现代生活,这里是她事业发展的福地,她爱上了这里,并且选择在这里定居。对蕾雅来说,郑州不仅是她实现梦想的地方,这里的美景和美食也同样吸引着她,少林寺、嵩山等是她念念不忘的美景,烧烤、包子和饺子是她最爱的中国美食。“吸引我的还有古琴、古筝、古典舞蹈,尤其是中国古典舞蹈,太美了”。

来自巴基斯坦的Nauman Umer(中文名:王勇)是河南工业大学计算机科学与技术专业硕士研究生,担任该校外国留学生学生会主席的他,自然而然成了宣传郑州的使者。“今天的联欢会非常High,大家因为梦想而相聚在郑州,又因为对郑州的热爱而相聚在这里,一起度过了这么美好而精彩的节日,太开心了”。

郑州市委宣传部副部长、郑州报业集团社长石大东,河南省归国华侨联合会副主席、郑州市侨联主席吕剑,河南省外国专家局国际交流与合作处处长曹贵金,

新华社新闻信息中心河南中心副主任、高级记者郭久辉,人民网河南频道采编中心主任张毅力,河南日报社郑州分社社长徐建勋,河南广播电视台新闻评论部副主任许明道,河南省国际文化交流中心文化事业部主任常艳,郑州市委网信办主任卢士海,郑州亚星地产董事局主席高国安,郑州市人民政府外事侨务办公室副主任、郑州市人民对外友好协会会长崔萍,当代青年学者、郑州文联副主席、郑州市作家协会名誉主席程韬光,郑州西亚斯学院文学院院长王静,今日头条河南分公司公共事务部总监申红亮,国际在线河南频道总监高榭,郑州晚报M酒店董事长王庆周等出席活动。

本次活动由郑州市委外宣办、郑州报业集团主办,郑州市人民政府外事侨务办公室、郑州市归国华侨联合会协办,郑州晚报社、WhereZhengzhou承办。

主办方表示,新的一年,郑州将举办更多的年度涉外文化交流活动,依托“老外爱上郑州”系列活动,打造外籍朋友在郑州的交流互动平台,加强各国文化和文明交流。WhereZhengzhou也将继续服务于外国友人,讲述更多来郑州“追梦”的外国友人在这里发生的故事,以他们丰富独特的视角更好地宣传郑州、推介郑州。

好莱坞神级阵容受瞩目 《密室逃生》刺激感爆表

本报讯(记者 崔迎)好莱坞惊悚悬疑电影《密室逃生》12日开启全国百城盛大提前观影,上万名观众走进电影院率先观看了这部惊悚大作。该片氛围紧张刺激,代入感十足,在精致的密室设计中让玩家搏命逃生,让人看完手心冒汗。映后,该片也收获了观众的海量好评,不少人看完后大呼过瘾,称其为“2019年第一爽片”。

该片讲述了6名陌生玩家受邀参加密室逃脱游戏,游戏开始后一切都陷入了不可控的境地。6名玩家必须团结一致搏命逃生,才能活到最后。精致的密室设计、悬念十足的难关、贯穿全片的紧张氛围都大大增加了该片的可看性,更有不少观众称其为今年最期待的一部惊悚大片。

电影《密室逃生》由金牌制片人尼尔·H·莫莫兹(《速度与激情》《极限特工》《越狱》)担任制片,导演亚当·罗比特尔执导,布拉吉·F·舒特编剧,好莱坞实力派演员泰勒·莱伯恩、黛博拉·安沃尔等联袂主演。影片将于1月18日上映。